
ATA DA 12a SESSÃO ORDINÁRIA DO IIo PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE NAZARÉ DA MATA-PE. EXERCÍCIO 2022. 
LEGISLATURA 2021-2024, Realizada em 08 de novembro de 2022.

Na Presidência: TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO 
Vice-Presidente: ADJAIR PEREIRA DA SILVA 
Secretário: MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA

Às 16h30min do dia oito (08) do mês de novembro do ano de dois mil 
e vinte e dois (2022), no plenário da Casa Joaquim Nabuco, prédio sede da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata, sito à Rua Dantas Barreto, 1338, nesta 
cidade, foi realizada a 12a Sessão Ordinária do IIo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata-PE, Exercício 2022, Legislatura 2021- 
2024. Na Presidência o Vereador TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO, e 
estavam presentes, ainda, na sessão os seguintes Vereadores: ADJAIR 
PEREIRA DA SILVA, ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, 
EDIELSON LUIZ DE FREITAS, EDINALDO ANTONIO DA SILVA, FÁBIO 
ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES, JOSÉ EDSON FERREIRA MANUEL 
ANTONIO BERTO DA SILVA, MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE, PAULO 
DA SILVA , TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA e THIAGO HENRIQUE 
COSTA DE ALMEIDA. Ausente o vereador DIANA LÉA DO NASCIMENTO. 
Havendo número legal o Senhor Presidente, em nome de DEUS, dá por aberta a 
sessão. O EXPEDIENTE DO DIA constou exclusivamente da apreciação dos 
PROJETOS DE LEI N° 11/2022, de autoria do Chefe do Poder Executivo 
Municipal, dispondo sobre a LOA/2022; e 12/2022, de autoria do Chefe do Poder 
Executivo Municipal, dispondo sobre a revisão do PPA/2022 A 2025; No 
PEQUENO EXPEDIENTE: Na Tribuna o Vereador FÁBIO ROGÉRIO DE 
ANDRADE ALVES faz comentário sobre sua participação nos movimentos 
religiosos da Igreja Católica e em seguida faz comentário sobre a questão do lixo 
em nossa cidade , solicitando o distrato com a empresa contratada para a coleta 
do lixo. Com a palavra o Vereador EDINALDO ANTONIO DA SILVA faz seus 
agradecimentos ao Prefeito e ao Secretário de infra estrutura pelo funcionamento 
do poço artesiano do Eugênio Bandeira, faz comentário sobre a escassez de agua 
em nosso município e os cidadãos quando não pagam a conta de agua é cortado 
pela compesa. Em seguida faz comentário sobre sua solicitação da reposição do
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calçamento da rua do Beco de Tempero, no Juá, e também da Rua do PSF na 
Cabatãn e solicita providencias urgentes. Na tribuna a Vereadora ANA CLÁUDIA 
DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES após suas saudações ressalta o 
problema com a coleta do lixo em nossa cidade. Tem ligado várias vezes para o 
Secretário Gean que lhe atende muito bem, na última ligação ele disse que a 
empresa sairá e nós vamos fazer a coleta do lixo, e até agora nada, esta aí o lixo 
nas calçadas, em seguida faz comentário sobre a falta de agua em nossa cidade e 
ressalta que o povo além de não ter agua ainda sofre com o problema do lixo em 
nossa cidade. Na tribuna a Vereadora TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA 
saúda os presentes faz comentários sobre sua participação no Cerco de Jericó, 
exaltando a presença de Deus em sua vida. Em seguida faz suas reivindicação 
sobre o Lixo em nossa cidade. Registra que, primeiramente, Nazaré da Mata não 
deveria ter lixão, citando o exemplo de outras cidades que fizeram contrato com 
Igarassu, e os Garis não podem trabalhar sem salário, e registra a reclamação dos 
munícipes com relação a coleta do lixo e em seguida faz comentário sobre a crise 
no abastecimento de agua em nossa cidade causado pela Compesa. Em seguida 
ressalta a falta de medicamentos nos postos de saúde, de merendas e de 
ventiladores nas escolas municipais. Na tribuna o Vereador EDIELSON LUIZ DE 
FREITAS saúda os presentes e ressalta que vem falar sobre a Compesa e 
desde a semana passada vem recebendo alguma reclamações e esteve na 
Compesa para fazer reivindicações e sempre é a mesma coisa que roubaram a 
fiação , roubaram a encanação e a população não quer saber disso, chega as 
contas de agua em sua residência, e todos os dias o telefone dos vereadores 
tocando e a população pedindo agua e a Compesa não resolve o que tem que 
ser feito e se a população paga tem direito de cobrar, e disse que se estar nessa 
crise a Compesa que coloque carros pipas nos bairros para a população. Em 
seguida faz comentário sobre a coleta do lixo e os problemas, evidenciando que o 
Prefeito autorizou o distrato com a empresa contratada para a prestação do 
serviço. Na tribuna o Vereador MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE solicita que 
seja respeitado um minuto de silêncio em memória do Sr. GEORGE 
NEGROMONTE. Após respeitado o minuto de silêncio, o Vereador registra que 
está aqui para se desculpar com o amigo Fabinho, pelos fatos ocorridos na última 
sessão e registra o sentimento de carinho e amizade que tem pelo Vereador 
Fabinho. Em seguida registra que e pediu vista do projeto da Lei Orçamentária 
porque trás um valor de um milhão para o esporte e achou alto e não vai contra, 
mas considerou pouco cem mil para saneamento básico porque tudo é caro e não 
se pode fazer um calçamento com tubulação e gostaria de aumentar esse valor.
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Em seguida o Vereador JOSÉ EDSON FERREIRA saúda os presentes e ressalta 
que vem falar sobre agua, e registra o sofrimento do povo nazareno com a falta de 
agua no ano passado e este ano está a mesma coisa estar. Ressalta a 
preocupação dos Vereadores com o problema da falta de agua e fazemos o 
máximo para ajudar, embora que nâo seja responsabilidade do vereador, mas a 
gente faz para ajudar, pois isso seria um compromisso da Compesa e quando 
faltasse essa agua a Compesa tinha quer ter obrigação e mandar carro pipa para 
as pessoas. Em seguida faz comentário sobre a cobrança da taxa de esgoto e o 
péssimo serviço oferecido pela Compesa em nosso município. Registra que a 
Compesa informou que a falta de agua é em decorrência ao roubo de 150 quilos 
de cobres do Transformador e daí ficaram sem energia para a bomba puxar agua, 
agora a Compesa tem interesse de resolver o problema? Não. Não tem, pois se 
tivesse já tinham resolvido o problema, e porque a Compesa não tem um 
Vigilante, porque não tem uma pessoa lá, quando foram registrar a queixa, não foi 
informado o local exato e a hora exata, e queira ou não queira, disseram na 
queixa registrada que foi 150 metros de cobre, e isso não se leva na costa, é 
necessário um carro, e quando se passa em algum lugar é visto pela câmara e a 
Compesa não tem interesse de resolver a situação de agua em Nazaré da Mata, 
estamos a Deus dará, e como dizia Boris Casoy, isso é uma vergonha. Em 
seguida dá-se início à ORDEM DO DIA: Em 2a discussão e Votação o 
PROJETOS DE LEI N° 12/2022. dispondo sobre a revisão do PPA/2022 A 2025. 
Que é aprovado de modo unânime, em seguida o Senhor Presidente coloca em 
discussão e votação única a REDAÇÃO FINAL do PROJETOS DE LEI N° 
12/2022, dispondo sobre a revisão do PPA/2022 A 2025. Que é aprovado de modo 
unânime. Em 1a discussão e votação o PROJETO DE LEI N° 11/2022 de autoria 
do Chefe do Poder Executivo Municipal, dispondo sobre a LOA/2022; que é 
aprovado de modo unânime. Nada mais existindo, Considerando que a Lei 
Orçamentária é matéria expecifica para à ordem do dia, conforme reserva 
regimental, o Senhor Presidente dá por encerrada a sessão. Eu, Altair Marcolino 
da Silva, Assessor Legislativo, lavrei e digitei a presente Ata, que vai assinada por 
mim e por quem de direito. ___

/

• ' jn i i . , *  <1* .(Vice-Presidente).
■( Secretário)

•- . (Presidente).
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